
 الأستاذ: ريغي هشام                                                                                                    أساسيات بحوث العمليات  مادةتطبيق ات في    

 :1التمرين رقم 

 4بتموين  الحليب م دة توزيعإنت ج وتقوم إحدى المؤسسسسسسسسسسسس ف الم ت سسسسس       

 ر ط ق تقد  .  وحداف تتكون منه  المؤسسسسسس 3طريق  نوهذا ع الم دةبهذه  من طق

 ـمن الوحداف الت  تتكون منه  المؤسسسس   بالتوزيع الق سوى لك  وحدة الإنت ج و

من مسس دة  الأربعسس  المنسس طقأمسس  مسس  تحتسس  سس  وحسسدة علا التوال ،  80و 60، 30

 (.لتر 100وحدة = الوحدة علا التوال  ) 20و 40، 35، 75 ـر بالحليب  ه  تقد  

 من م دة الحليب نق  وحدة واحدة  راء المؤسسسسسسسسسس  من تتحمله الذي  التك ليف

 ح     ال دو  الت ل : ه  موض   منطق إلا ك  إنت  ي  وتوزيعي   من ك  وحدة

 نقدي  وحدةالوحدة: 

 1 المنطقة 2 المنطقة 3 المنطقة 4 المنطقة
 المناطق

 الوحدات     

 1الوحدة  9 7 6 5

 2الوحدة  2 8 9 12

 3الوحدة  4 3 10 8

 : المطلـــــوب

 ب لطرق الت لي :الح  الأس س  الأو   أو د -1

 طريق  الزاوي  الشم لي  الغربي ؛ -

 ؛طريق  أدنا تكلف  -

 .التقريبي  طريق   وق  -

الزاوي  الشسسسسسم لي  علي  بطريق   المتح سسسسس نطلاق  من الح  الأسسسسسس سسسسسس  الأو  إ -2

 أ ضسسس   ط  لنق  أو د وي سسسست دام طريقت  الت ط  والتوزيع المعد ، ،الغربي 

لف  التكهذه ، وم هو مستوى تكلف  كلي  أق بحيث تتحم  المؤسس   الحليب م دة

 ؟ ال ط  تلكعند 

 :2التمرين رقم 

 من طق 3بتموين  م دة السكرتوزيع إنت ج و تقوم إحدى المؤسس ف الم ت     

الإنت ج  ر ط ق تقد  .  وحداف تتكون منه  المؤسسسسسسسس 3طريق  نوهذا ع الم دةبهذه 

، 390 ـسسسسسالمؤسس   بالتوزيع الق وى لك  وحدة من الوحداف الت  تتكون منه  و

 السسسسسسكرمن م دة  الثلاث  المن طقأم  م  تحت    ، وحدة علا التوال  270و 330

 (.كلغ 100وحدة = الوحدة علا التوال  ) 210و 370، 280 ـر ب ه  تقد  

من  من م دة السسسكر المؤسسسسسس  من  راء نق  وحدة واحدة تحققه الذي  الأرب ح  

 ح     ال دو  الت ل : ه  موض   منطق إلا ك   إنت  ي  وتوزيعي  ك  وحدة

 نقدي  وحدةالوحدة: 

 1المنطق   2المنطق   3المنطق  
 المن طق

 الوحداف    

 1الوحدة  9 11 8

 2الوحدة  11 12 9

 3الوحدة  8 10 6

 : المطلـــــوب

 و د الح  الأس س  الأو  ب لطرق الت لي :أ -1

 طريق  الزاوي  الشم لي  الغربي ؛ -

 ؛ربحطريق  أعلا  -

 طريق   وق  التقريبي . -

، أعلا ربحعلي  بطريق   المتح سسسسسسسس نطلاق  من الح  الأسسسسسسسسس سسسسسسسس  الأو  إ -2

 تحققبحيث  م دة السسسسكرأ ضسسس   ط  لنق   أو دوب سسسست دام طريق  الت ط ، 

 ال ط ؟  تلكعند  هذا الربح، وم هو مستوى كل  ربح أعلاالمؤسس  

 

 

 

 :3التمرين رقم 

 3الدقيق بتموين م دة توزيع إنت ج و تقوم إحدى المؤسسسسسسسسسسسسسس ف الم ت سسسسسس      

 ر ط ق تقد  .  وحداف تتكون منه  المؤسسسسسس 3وهذا عن طريق  الم دةمن طق بهذه 

 ـالتوزيع الق سوى لك  وحدة من الوحداف الت  تتكون منه  المؤسسسس   بو الإنت ج

 الدقيقطق الثلاث  من م دة أم  م  تحت    المن ، وحدة علا التوال  50و 50، 90

 (.قنط ر 10وحدة = الوحدة علا التوال  ) 60و 30، 70 بـر  ه  تقد  

 من م دة الدقيق المؤسسسسسسسسسس  من  راء نق  وحدة واحدة تتحمله التك ليف الذي 

 ح     ال دو  الت ل :إلا ك  منطق   ه  موض   إنت  ي  وتوزيعي  من ك  وحدة

 نقدي  وحدةالوحدة: 

 1المنطقة  2المنطقة  3المنطقة 
 المناطق

 الوحدات      

 1الوحدة  8 5 6

 2الوحدة  6 2 1

 3الوحدة  3 7 5

 : المطلـــــوب

 و د الح  الأس س  الأو  ب لطرق الت لي :أ -1

 طريق  الزاوي  الشم لي  الغربي ؛ -

 ؛طريق  أدنا تكلف  -

 .التقريبي   وق طريق   -

علي  بطريق  الزاوي  الشسسسسسم لي   المتح سسسسس طلاق  من الح  الأسسسسسس سسسسسس  الأو  إن -2

 الدقيق بحيثم دة أ ضسسس   ط  لنق   أو دالغربي ، وب سسسست دام طريق  الت ط ، 

  ؟ ال ط تلكعند  هذه التكلف ، وم هو مستوى تكلف  كلي  أق تتحم  المؤسس  

 :4التمرين رقم 

ين بتمو الطم طم الم برةم دة توزيع إنت ج و تقوم إحدى المؤسس ف الم ت     

ر تقد  .  وحداف تتكون منه  المؤسسسسسسسسسسسسسسسس 3طريق  نوهذا ع الم دةبهذه  من طق 3

التوزيع الق سسسسسسسوى لكسس  وحسسدة من الوحسسداف الت  تتكون منهسس  الإنتسس ج و طسس قسس 

 المن طقأم  م  تحت    ، وحدة علا التوال  380و 250، 170 ـسسسسسسسسالمؤسسسسسس   ب

وحدة علا  420و 150، 230 ـسسسسسسسر ب ه  تقد   الطم طم الم برةمن م دة  الثلاث 

 (.كلغ 10وحدة = الالتوال  )

الطم طم من م دة  المؤسسسسسسسسسسسس  من  راء نق  وحدة واحدة تحققه الذي  الأرب ح  

ح  ه   منطق إلا ك   إنت  ي  وتوزيعي  من ك  وحدة الم برة    ال دو   موض 

 الت ل :

 نقدي  وحدةالوحدة: 

 1المنطق   2المنطق   3المنطق  
 المن طق

 الوحداف    

 1الوحدة  6 7 5

 2الوحدة  6 4 3

 3الوحدة  8 9 6

 : المطلـــــوب

  بطريق  أعلا ربح؟ و د الح  الأس س  الأو أ -1

وب ست دام  علي  من السؤا  الأو  المتح  نطلاق  من الح  الأس س  الأو  إ -2

 تحققبحيث  الطم طم الم سسسبرةم دة أ ضسسس   ط  لنق   طريق  الت ط ، أو د

 ال ط ؟  تلكعند  هذا الربح، وم هو مستوى كل  ربح أعلاالمؤسس  

 

 

 

                                                                                                           بالتوفيق                                                                                                                                                                                             

 المادةأستاذ                                                                          


